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1. 關於粒線體與植物細胞間的關係，下列敘述何者正確？

(A)粒線體位於細胞質內

(B)粒線體位於葉綠體上

(C)粒線體位於細胞核內

(D)粒線體位於細胞膜上

2. 人體的血糖濃度可受激素調節，在激素甲的作用下血糖濃度可提升，在激素乙

的作用下血糖濃度會降低。下列有關激素甲和激素乙的來源，何者最合理？

(A)激素甲、激素乙皆只可能由胰臟分泌

(B)激素甲、激素乙皆只可能由腎上腺分泌

(C)激素甲可能由胰臟分泌，激素乙可能由腎上腺分泌

(D)激素甲可能由胰臟或腎上腺分泌，激素乙可能由胰臟分泌

3. 關於 1 光年、1 萬年、1 萬公里之間的敘述與比較，下列何者正確？

(A)光年為時間單位，且 1 光年比 1 萬年長

(B)光年為時間單位，且 1 光年比 1 萬年短

(C)光年為距離單位，且 1 光年比 1 萬公里長

(D)光年為距離單位，且 1 光年比 1 萬公里短

4. 玉琳設計一個有關 2B 鉛筆在白紙上所畫直線長度與電阻值關係的實驗，實驗方

法為將 2B 鉛筆以相同大小的力，在白紙上畫出粗細相同、長度不同的直線，再

以儀器測量直線兩端的電阻值。下列選項中，哪一個實驗紀錄表所反映的實驗

設計最符合上述的實驗目的？

(A)                                                                   (B)

 
(C)                                                                   (D)
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5. 科學家可利用生物科技複製動物如桃莉羊，在不考慮突變的情況下，桃莉羊與

親代之間的基因相似程度與下列何者不同？

(A)番薯及其以塊根繁殖產生的子代 
(B)青蛙及其以體外受精產生的子代

(C)變形蟲及其以分裂生殖產生的子代 
(D)酵母菌及其以出芽生殖產生的子代

6. 「民眾舉報黃老闆工廠中有一批盜採的岩塊，稽查人員到達黃老闆宣稱採集

岩塊的地點進行了解，發現此地的岩塊外形比較圓滑，體積較小，而工廠中

的岩塊有稜有角，體積也較大，且該地點幾乎不見與工廠中外形、大小相似

的岩塊，令稽查人員懷疑黃老闆謊報其採集地點……」根據上述資訊，關於

黃老闆實際盜採岩塊的地點與說明，最可能為下列何者？

(A)河川上游，因上游雨量較豐沛，岩塊體積普遍較大

(B)河川上游，因岩塊被搬運距離短，形狀普遍有稜有角

(C)河川下游，因下游河水流量大，岩塊體積普遍較大

(D)河川下游，因岩塊被搬運距離長，形狀普遍有稜有角

7. 圖(一)為某地的地質剖面示意圖，其中岩層甲、乙均為沉積

岩，丙為一岩漿冷卻後的岩脈。若此地地層均未經過倒轉，

關於甲、乙、丙形成的先後順序關係，下列推論何者最

合理？

(A)甲在最上層，故甲最早形成

(B)甲在最上層，故甲最晚形成

(C)丙切穿甲、乙，故丙最晚形成

(D)乙介於甲、丙之間，故乙形成時間介於甲、丙之間

8. 不鏽鋼皂是一種具有肥皂外型的不鏽鋼。業者宣稱當手上沾滿大蒜、洋蔥等傳

統肥皂不易去除的味道時，一邊將手與不鏽鋼皂摩擦一邊以流水沖洗，可以消

除部分氣味。小芸設計實驗驗證「不鏽鋼皂能否去除異味」，如表(一)中的組別

一和組別二所示。另外她還設計了組別三的實驗，關於組別三的說明，下列何

者合理？

(A)組別三作為「不鏽鋼皂能否去除異味」實驗的實驗組

(B)實驗想驗證縮短沖洗的時間，去除異味的功效是否相同

(C)實驗想驗證其他形狀的不鏽鋼物品，是否也具有去除異味的功效

(D)實驗想驗證沾染不同種類的氣味，不鏽鋼去除異味的功效是否相同 

圖(一)

表(一)

303030
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9. 小茵以一道雷射光入射一個平面鏡，並記錄入射角 θ 及反射光與平面鏡的夾

角 X，如圖(二)所示。她改變三次入射角，各次的入射角均不相同，則此三次實

驗數據裡，各次實驗數據的 θ 與 X 應符合下列哪一個關係式？

(A) X＝θ

(B) X＋θ＝90°
(C) X＝90°－2θ
(D) X＝180°－2θ

10. 小妮在室溫下將一支金屬湯匙及一支塑膠湯匙同時插入剛買

來的冰淇淋兩側，如圖(三)所示。經過幾分鐘後，發覺金屬

湯匙附近融化的冰淇淋量較塑膠湯匙附近的多，則發生此現

象的主要原因最可能是下列何者？

(A)因為比熱大小：金屬湯匙＞塑膠湯匙

(B)因為比熱大小：金屬湯匙＜塑膠湯匙

(C)因為熱的傳導效果：金屬湯匙＞塑膠湯匙

(D)因為熱的傳導效果：金屬湯匙＜塑膠湯匙

11. 取 10 g 混有鐵粉、活性碳和食鹽三種物質的粉末，加入裝有 100 mL 純水的燒杯

中，充分攪拌後依序進行下列實驗步驟：

一、以濾紙過濾杯中液體，收集到無色澄清濾液。

二、取兩碳棒插入此杯濾液中，接上導線並與燈泡、電池組串聯，發現燈泡明  
         顯發亮。

三、以滴管吸取濾液，滴於蒸發皿上。

四、加熱使蒸發皿的水蒸發，蒸發皿內殘留白色固體，檢測得知為食鹽。

以上實驗無法證明下列哪一項敘述？

(A)食鹽的沸點比水的沸點高

(B)混合物可嘗試用過濾方法分離

(C)此杯無色澄清濾液中含有電解質

(D)鐵粉的溶解度比活性碳的溶解度好

12. 已知物質 X 在生物體內不易被分解或排出，且會透過生物間的捕食關係傳遞。

圖(四)為某生態系的食物網，若甲的體內含有物質 X，則推測下列何者的體內也

可能含有此物質？

(A)僅丙

(B)僅己

(C)僅丙、己

(D)僅丙、丁、己

 

圖(二)

X

圖(三)

圖(四)
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13. 地球上的空氣會在不同地點間流動，下列有關空氣在對流層中的流動方式，何

者正確？

(A)會在相同海拔高度之間流動，但不會在不同海拔高度之間流動

(B)會在地表附近有水平方向的流動，也會在地表與高空間上下流動

(C)會在地表附近有水平方向的流動，但不會在地表與高空間上下流動

(D)會在高空中有水平方向的流動，但不會在地表附近有水平方向的流動

14. 小育在吃某道料理時，突然覺得有苦味，於是立刻吐出查看，才知道食物中混

有苦瓜。根據上述，下列敘述何者最合理？

(A)立刻吐出是一種反射作用

(B)苦味的感覺受器位於大腦中

(C)突然覺得有苦味是一種反射作用

(D)經由大腦判斷而得知食物中混有苦瓜

15. 豌豆的花色由一對等位基因所控制，紫花為顯性 (R)，白花為隱性 (r)。以一紫花

植株與一白花植株雜交，產生的第一子代為 121 棵紫花植株和 119 棵白花植株，

在不考慮突變的情況下，下列敘述何者最合理？

(A)親代的基因型皆為 Rr
(B)其中一個親代的基因型為 RR
(C)若親代白花植株和第一子代紫花植株雜交，可能產生白花植株

(D)若親代紫花植株和第一子代紫花植株雜交，不可能產生白花植株

16. 小航將自己的血液分別滴在甲、乙、丙三種不同濃度的食鹽水中，並在顯微鏡

下觀察甲、乙、丙中紅血球的細胞狀態，結果如表(二)所示。根據此結果，比較

三種食鹽水的濃度，下列何者正確？

(A)甲＞乙＞丙 
(B)乙＞丙＞甲

(C)丙＞甲＞乙

(D)甲＞丙＞乙

17. 一輛汽車行駛於筆直的道路上，在 t＝0 s 時開始由靜止出發，t＝10 s 時汽車的

速度大小為 20 m/s，已知汽車在 t＝10～20 s 期間所受合力為 0，則 t＝20 s 時，

汽車的速度大小應為多少？

(A) 0
(B) 10 m/s
(C) 20 m/s
(D) 40 m/s

表(二)
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18. 甲、乙兩木塊的質量分別為 2 kg、1 kg，兩者由同一

水平高度靜止狀態自由落下，分別掉落至不同高度

的水平地板上，如圖(五)所示。已知當地的重力加速

度為10 m/s2，則兩木塊由靜止狀態自由落下至剛接觸

地板時，所減少的重力位能分別為多少？

(A)甲：1 J，乙：2 J
(B)甲：2 J，乙：2 J
(C)甲：10 J，乙：20 J
(D)甲：20 J，乙：20 J

19. 已知甲、乙、丙為三種不同的純物質，甲與乙反應生成丙的化學反應式為：

4 甲 + 3 乙 → 2 丙
取 30 g 的甲和 16 g 的乙進行反應後，發現兩者皆會完全反應耗盡，並且生成 46 g
的丙。若改取不同質量的甲和 16 g 的乙進行數次反應，則甲加入的質量與丙生成

的質量關係圖，最可能為下列何者？

(A)                                (B) (C)  (D)

20. 取硫粉和鎂帶分別在空氣中燃燒，燃燒後的產物依序於 X、Y 兩瓶密閉容器內

與水充分混合。在室溫下先以石蕊試紙檢測 X、Y 兩瓶水溶液，再將兩瓶水溶

液混合並測量溫度變化。已知實驗結果兩瓶的石蕊試紙皆有變色，則表(三)中哪

一個代號最可能是實驗結果的紀錄？

(A)甲
(B)乙
(C)丙
(D)丁

 

圖(五)
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21. 媒體報導一間高爾夫球桿製造公司，因不當使用「溴丙烷」清洗桿頭，造成多

名員工身體不適。已知丙烷分子中的一個氫原子被一個溴原子所取代，即為溴

丙烷，且 H、C 和 Br 的原子量依序為 1、12 和 80。根據上述說明，溴丙烷的分

子量應為多少？

(A) 95
(B) 97
(C) 123
(D) 155

22. 圖(六)為甲、乙兩種細胞所含的染色體示意圖，此兩種細胞都取自同一株開花

植物的正常細胞。根據此圖，推測此兩種細胞所屬的構造，下列何者最合理？

(A)甲：花粉，乙：花瓣

(B)甲：花瓣，乙：種子

(C)甲：花托，乙：花粉

(D)甲：花粉，乙：胚珠

23. 甲、乙為兩種多細胞生物，表(四)為甲、乙能否進行兩種生理作用的比較。根據

此表推測甲、乙在生態系中所扮演的角色，下列敘述何者最合理？

 
(A)甲可能是分解者 
(B)甲可能是初級消費者

(C)乙可能是生產者 
(D)乙可能是次級消費者

24. 中洋脊與海溝各自代表兩種不同板塊邊界的地形特徵，將最靠近中洋脊以及最

靠近海溝的海洋地殼年齡，以及各自的板塊運動情形整理如表(五)所示，則下列

關於 W、X、Y、Z 所填入的組合，何者最合理？

(A) W 填入較老，X 填入張裂

(B) W 填入較年輕，X 填入聚合

(C) Y 填入較老，Z 填入聚合

(D) Y 填入較年輕，Z 填入張裂

圖(六)
� �

表(四)
+ → + + → + +

表(五)

W Y

X Z
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25. 以下是阿文和阿武對於臺灣常見降雨成因的說明：

阿文：臺灣北部冬季主要的降雨成因包括了冷鋒通過與東北季風的影響。

阿武：鋒面會因西南季風吹動而由南向北移動，通過臺灣並帶來降雨。

關於阿文和阿武的說明，下列何者正確？

(A)僅阿文正確

(B)僅阿武正確

(C)兩位皆正確

(D)兩位皆錯誤

26. 以繩波產生器分別在甲、乙兩繩上製造不同的繩波，甲

繩上某點振動位移與時間的關係如圖(七)所示。已知甲繩

的振動頻率大於乙繩，則下列各選項中的圖形，何者最

可能表示乙繩上某點的振動情形？

(A)                               (B)                                (C)                                (D)

27. 如圖(八)所示，圖上 X 點到 Y 點有S1、S2  兩條路徑可

以選擇，小志與阿耀同時由 X 點出發向 Y 點移動，

且途中無折返，抵達 Y 點後計算出兩人的平均速度大

小與平均速率，如表(六)所示。有關誰先抵達 Y 點及

他們選擇的路徑，下列敘述何者正確？

(A)小志先抵達，且兩人選擇相同的路徑

(B)阿耀先抵達，且兩人選擇不同的路徑

(C)兩人同時抵達，且兩人選擇相同的路徑

(D)兩人同時抵達，且兩人選擇不同的路徑

28. 阿彥將氣體分類如圖(九)所示，並在每一分類各舉出一個例子。關於其中甲、

乙、丙、丁所填入的內容，下列何者合理？

(A)甲是雙原子，丙是臭氧

(B)甲是多原子，丙是甲烷

(C)乙是混合物，丁是空氣

(D)乙是化合物，丁是氨氣

圖(七)
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29. 已知烴類化合物在空氣中完全燃燒，會產生二氧化碳和水，關於烴類發生燃燒

反應的敘述，下列何者正確？

(A)為還原劑，進行氧化反應

(B)為還原劑，進行還原反應

(C)為氧化劑，進行氧化反應

(D)為氧化劑，進行還原反應

30. 某複式顯微鏡上具有 4X、10X 及 40X 三種不同倍率的物鏡，已知阿潘利用此臺

顯微鏡的 10X 物鏡觀察洋蔥表皮細胞，當他做了某項操作後，發現視野明顯

變暗且細胞變得模糊，則下列何者最可能是阿潘所做的操作？

(A)將物鏡調整至 4X
(B)將物鏡調整至 40X
(C)轉動調節輪使載物臺向上移動

(D)轉動調節輪使載物臺向下移動

31. 人體代謝蛋白質後所形成的尿素，經血液循環後，最後會由下列哪一種管道

送入腎臟？

(A)動脈                                          (B)靜脈

(C)尿道                                          (D)輸尿管

32. 農民從辣椒植株中挑出果實含辣椒素較少的種子，經過多次的雜交培育篩選而

得到不含辣椒素的彩色甜椒植株。關於彩色甜椒植株的敘述，下列何者最合理？

(A)是一種基因改造生物 
(B)是經過大自然的篩選

(C)其培育過程中需經有性生殖 
(D)比辣椒植株更能適應自然環境

33. 圖(十)是某地的地質剖面示意圖，該地有一斷層經過，依據此斷層在地表的破裂

位置，將其劃分為甲、乙二區。若斷層再次活動而產生地震，斷層兩側岩層移動

方向如圖中箭號所示，則下列有關此斷層的類型及地震的震央位置之敘述，

何者最合理？

(A)正斷層，震央可能位於甲區

(B)正斷層，震央可能位於乙區

(C)逆斷層，震央可能位於甲區

(D)逆斷層，震央可能位於乙區

 

圖(十)
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34. 某研究單位釋放了一攜帶氣象儀器的氣球，氣球上升時每到固定的高度會以

無線電傳回氣球所在海拔高度的溫度與氣壓值，並做成紀錄。在一般標準大氣

狀況下，下列高度與氣壓、溫度的關係，何者最合理？

(A)                                                                 (B) 

(C)                                                                 (D) 

35. 圖(十一)為月球繞地球運行的示意圖，圖中月球的白色部分

為受陽光照射的一側，箭頭為月球的公轉方向。當月球位

於圖中的甲、乙位置時，若以白色部分表示地球上所見

月相的明亮範圍，則這兩天由地球上所見到的月相和方位

關係，最有可能是下列何者？

(A)                                                                        (B)
 

(C)                                                                        (D)

36. 一個基本電荷的電量為 1.6 × 10
_19 庫侖，下列何者的電量相當於一個基本電荷的

電量？

(A) 1 個質子

(B) 1.6 個電子

(C) 1019 個質子

(D) 1.6 × 1019 個電子 

( ) ( ) (°C)
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圖(十一)
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37. 圖(十二)為甲和乙兩個不同裝置的示意圖，判斷這兩個裝置的能量變化是否為

電能轉換成化學能？

(A)兩個都是

(B)兩個都不是 
(C)只有甲裝置是

(D)只有乙裝置是

38. 將 500 cm3 的液體 X 倒入燒杯中，再將質量為 40 g，體積為 100 cm3 的正立方體

木塊，置入液體 X 中，已知液體 X 不與木塊發生反應，且靜止平衡後此木塊正

好有一半的體積沒入液面之下，則燒杯內的液體 X 質量為多少？

(A) 100 g
(B) 200 g
(C) 400 g
(D) 500 g

39. 如圖(十三)所示，甲、乙兩正立方體金屬塊，邊長分別為 1 cm、2 cm，靜止堆

疊於水平桌面上。甲金屬塊作用於乙金屬塊上表面(灰色部分)的平均壓力大小為

P1，金屬塊作用於桌面的平均壓力大小為 P2，已知 P1＝ P2，且甲金屬塊的質量

為 10 g，則乙金屬塊的質量為多少？

(A) 20 g
(B) 30 g
(C) 40 g
(D) 80 g

40. 如圖(十四)所示，室溫下有 HCl 水溶液和 NaHCO3 水溶液，在這兩杯水溶液中分

別加入適量的鋅粉和鹽酸，均會使水溶液冒泡。若改變 HCl 和 NaHCO3 的濃度，

使這兩杯水溶液的 pH 值都增加，但其他實驗條件皆不變，則分別加入鋅粉和鹽

酸後，這兩杯水溶液冒泡速率的改變情形，最可能為下列何者？

(A)兩杯水溶液都變快

(B)兩杯水溶液都變慢

(C)實驗一：變快，實驗二：變慢

(D)實驗一：變慢，實驗二：變快

 

圖(十二)

圖(十三)
��

�

�

圖(十四)

pH=9pH=2

HCl NaHCO3
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41. 一塊質量為 1 kg 的木塊分別在甲、乙兩水平桌面上所測量的最大靜摩擦力如

表(七)所示。將此木塊靜置於桌面甲上，施予大小為 1.0 N 的水平力，另將此木

塊靜置於桌面乙上，施予大小為 0.5 N 的水平力，則關於此木塊在兩桌面上的運

動狀態及所受摩擦力大小，下列敘述何者正確？

(A)在桌面甲上會移動，摩擦力大小為 1.0 N
(B)在桌面甲上不移動，摩擦力大小為 1.0 N
(C)在桌面乙上會移動，摩擦力大小為 0.5 N
(D)在桌面乙上不移動，摩擦力大小為 0.5 N

42. 如圖(十五)所示，將兩個相同的電池串聯後再並聯兩個電阻器，此時兩個電阻器

的電功率皆為 100 W。移除電路中一個電池與一個電阻器，重新連接電路，如

圖(十六)所示。已知兩電阻器皆符合歐姆定律，且每個電池的電壓不變，若忽略

導線電阻及電池的內電阻，則圖(十六)中電阻器的電功率應為多少？

(A) 25 W
(B) 50 W
(C) 100 W
(D) 200 W

43. 下列為網路上大家關心的一則問與答：

關於 PS 或 PP 的敘述，下列何者正確？

(A) PS 和 PP 都屬於網狀聚合物

(B) PP 是由碳水化合物聚合而成

(C) PP 是由十多個丙烯分子所組成

(D) PS 是由數千個以上的原子所組成

44. 表(八)為兩種離子的質子數和電子數，已知此兩種離子可結合形成化合物 XY2，

學名是氯化鈣，關於甲、乙、丙、丁的關係式，下列何者正確？

(A)甲＝乙－2
(B)甲＝乙＋2
(C)丙＝丁－2
(D)丙＝丁＋2

問：外帶咖啡的塑膠杯蓋會釋出致癌物質，是真的嗎？

答：過去咖啡杯蓋的材質多為聚苯乙烯(簡稱 PS)，由苯乙烯(C8H8)聚合而

成，相關單位已對此材質訂出使用規範，以確保安全。為免疑慮，市面

咖啡杯蓋材質已逐漸改成聚丙烯(簡稱 PP)，聚丙烯是由丙烯(C3H6)聚合

而成。PS 和 PP  都屬於熱塑性聚合物，只要符合規定，消費者正常使用下，

尚無安全疑慮。

表(七)

0.5
1.0

(N)

圖(十五) 圖(十六)

100 W

100 W  ？W

表(八)

X
Y
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45. 表(九)為甲、乙、丙、丁四種金屬原子或離子分別含有的電子數。某一化學電池

放電時的反應式為：

甲 ＋ 乙 → 丙 ＋ 丁
已知甲反應後形成丙，乙反應後形成丁，關於乙的敘述，下列何者正確？

(A)乙在正極發生還原反應

(B)乙在正極發生氧化反應

(C)乙在負極發生還原反應

(D)乙在負極發生氧化反應

請閱讀下列敘述後，回答46～47題

46. 若鐵製支架圓孔與木棒只有一個接觸點，以此接觸點為支點，則關於木棒所受

力矩的情形，下列敘述何者正確？

(A)只有順時鐘力矩，逆時鐘力矩為零

(B)只有逆時鐘力矩，順時鐘力矩為零

(C)順時鐘力矩大於逆時鐘力矩，且均不為零

(D)順時鐘力矩等於逆時鐘力矩，且均不為零

47. 若點亮了燈泡，阿斌看到燈泡所造成木棒的影子會落在圖(十八)中甲、乙、丙、

丁哪一個區域？

(A)甲
(B)乙
(C)丙
(D)丁

　　阿斌到某復古風格的餐廳聚餐，他發現餐

廳內的牆邊斜立一個鐵製支架，上方圓孔中插

入一根木棒，木棒一端懸掛一顆燈泡，另一

端頂住牆面使其保持靜止不動，如圖(十七)所
示。圖(十八)表示阿斌從面對此牆面的方向觀察

此裝置的情形。

表(九)

27
30
29
28

圖(十七) 圖(十八)
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請閱讀下列敘述後，回答48～49題

48. 關於 W、X、Y、Z 四地在此圖所呈現的時刻，何者最接近當地的正午 12 時？

(A) W (B) X (C) Y (D) Z

49. 關於 W、X、Y、Z 在當日的白天與黑夜時間長度關係，下列敘述何者最合理？

(A) W 地的黑夜時間長度較其它三地長

(B) X 地的黑夜時間長度較白天時間長

(C) Y、Z  二地的白天時間長度大致相同

(D) W、X、Y 三地的白天時間長度均相同

請閱讀下列敘述後，回答50～51題

50. 根據本文，若以示意圖  的灰色部位代表木質部、白色部位代表韌皮部，則

推論玫瑰的分類及其嫩莖內維管束之排列，下列配對何者最合理？

(A)雙子葉植物　　(B)單子葉植物　　(C)雙子葉植物　　(D)單子葉植物

                  

51. 根據本文，推論色素可經由下列何種生理作用及部位運送至花？

(A)蒸散作用，木質部 (B)蒸散作用，韌皮部

(C)光合作用，木質部 (D)光合作用，韌皮部

圖(十九)表示某日地球晝夜的示意圖，白色部分

為當時地球受太陽照射的部分，而灰色部分則為當時未

受太陽照射的部分。已知Y、Z 二地皆位於赤道上，

W、X 為北半球的某二地。

阿湘將白玫瑰放入花瓶中，並在花瓶加入含有藍色色素

的水，置於陽光下。一段時間後發現玫瑰的花瓣變成淡藍色，

如圖(二十)所示，阿湘推論是由於玫瑰的維管束將藍色色素

由莖的基部運送至花所造成。

圖(十九)

W

X

Y Z

圖(二十)
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試題結束

請閱讀下列敘述後，回答52～54題

 

52. 根據說明第 1 點，若丙組綠豆放入水中加熱前，先加入糖，則此時糖水溶液的

重量百分濃度，最接近下列何者？

(A) 9%
(B) 10%
(C) 11%
(D) 12%

53. 比較加熱前乙和丁兩組不同的前處理對於綠豆的影響，最主要是因為下列何種

作用？

(A)協調作用

(B)滲透作用

(C)光合作用

(D)代謝作用

54. 根據本文，若小明認為理想綠豆湯的主要條件是綠豆需全部煮軟，綠豆外觀多

數完整且脫殼數量少，則煮出理想的綠豆湯最適合使用下列何種方法？

(A)綠豆先泡水，加入糖後在水中加熱至沸騰

(B)綠豆先泡水，在水中加熱至沸騰後再加入糖

(C)綠豆不泡水，加入糖後在水中加熱至沸騰

(D)綠豆不泡水，在水中加熱至沸騰後再加入糖

　   小明想要找出心中理想的煮綠豆湯方法，所以對「綠豆的前處理」和「加入

糖的時間點」兩個變因進行探討，並設計甲、乙、丙、丁四組實驗，說明如下：

1. 各組取大小相近的綠豆 50 g、糖 50 g、純水 450 g 進行實驗。

2. 綠豆的前處理分為：

   「泡水」指綠豆清洗後，在室溫下泡水 80 分鐘，使綠豆膨脹後才開始加熱。

   「不泡水」指綠豆清洗後，加入水中直接開始加熱。

3. 加入糖的時間點分為「加熱前」和「加熱 60 分鐘後」，且糖均完全溶解。

4. 依照不同條件，四組綠豆湯各加熱 65 分鐘，觀察結果。

實驗結果如表(十)所示。
表(十)

25
65 20%

60

23

40%

27
40%

60

25
95%


